



Año LV. Núm. 16.551

Precio: 70 céntimos

Miércoles, 22 de octubre de 1952

Llega a Lisboa el brazo de San Francisco Javier

LISBOA.—A primera hora de la noche de hoy llegó a esta capital el cortejo automovilístico que acompaña desde la frontera la reliquia de San Francisco Javier, procedente de España. Un gran gentío se agolpaba en Campo Grande, en espera de la reliquia del santo español y apóstol de Oriente que, acompañada de una escolta motorizada del Ejército y de una compañía de la Guardia Nacional Republicana que rindió honores, fué trasladada a través de la ciudad hasta la iglesia de Santo Domingo, donde fué depositada en el altar mayor y expuesta a la veneración de los fieles. La recepción de la reliquia fué hecha por el cardenal patriarca de Lisboa.

Entre los asistentes figuraban el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado del personal de la Embajada; embajador de Portugal en Madrid, profesor Carneiro Pacheco; ministros portugueses de la Presidencia, Interior y Colonias; nuncio apostólico de Su Santidad, ministro de la India, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas y otras autoridades.—EFE

Tormentas y lluvias en el Sur

En Tortosa se registraron inundaciones en varias barriadas

HUELVA.—Durante la madrugada última descargó sobre la capital una fuerte tormenta, acompañada de truenos y relámpagos. Durante el día llovió a ratos. El agua ha beneficiado al campo.—(Cifra).

En Sevilla

SEVILLA.—Durante la madrugada y mañana de ayer se han registrado abundantes precipitaciones, acompañadas de aparato eléctrico. A mediodía cesó de llover, pero el cielo continúa encapotado.—(Cifra).

Fuerte tormenta en Córdoba

CORDOBA.—Desde la madrugada llueve intensamente sobre la capital y su término. A las diez de la mañana descargó una fuerte tormenta, acompañada de abundantes aguaceros. A mediodía se despejó algo el cielo.—(Cifra).

Temporal en la región del Estrecho

TARIFA.—A las ocho de la mañana descargó sobre el Estrecho de Gibraltar y la comarca de Tarifa una aparatosa tormenta, a la que siguió una lluvia torrencial. El agua caída beneficia desde lue-

Ha sido ascendido a capitán general don Juan Yagüe, como homenaje póstumo

En la Orden que así lo dispone, se señalan los méritos y virtudes del llorado general

MADRID, 22.—El teniente general don Juan Yagüe Blanco, fallecido a mediodía de ayer, en la ciudad de Burgos, ha sido ascendido a título de homenaje póstumo, al grado de capitán general con fecha de ayer, fecha de su muerte en la ciudad de Burgos. El nombramiento, aparece hoy en el «Diario Oficial del Ejército» y en la Orden que así lo dispone se señalan los méritos y virtudes del llorado general que se ha hecho acreedor al reconocimiento de la Patria.—(Cifra).

Duelo general por la muerte de Yagüe

BURGOS. La ciudad ha sentido como cosa propia la muerte del capitán general señor Yagüe. Todos los espectáculos han sido suspendidos. El cadáver fué colocado en el salón del Trono de Capitanía General, vestido de uniforme militar y fué velado por jefes y oficiales del Ejército y religiosos. Sus manos permanecían enlazadas con la cinta y la Meda-

lla de las Congregaciones Marianas de las que era socio de honor. Se sabe que el ilustre general antes de morir recibió los Santos Sacramentos que le administró el párroco de la iglesia a la que pertenecía la Capitanía General. El desfile del vecindario, agradecido a quien tanto le favoreció con muchas obras benéficas, ha sido incesante. Las misas en sufragio de su alma se empezaron a decir desde las seis de la madrugada. Se han recibido telegramas de condolencia de toda España.

Pésame del Jefe del Estado

El Jefe del Estado y su esposa enviaron a primera hora de la tarde un telegrama de pésame a doña María del Carmen Martínez del Campo, esposa del teniente general Yagüe, cuyo texto es el siguiente:

«Profundamente emocionados por el fallecimiento de su esposo, mi querido compañero el ilustre general Yagüe, Carmen y yo nos unimos a su dolor y al de sus hijos. Salúdale afectuosamente, Generalísimo Francisco Franco.»

El Gobierno iraní decide oficialmente la ruptura de relaciones diplomáticas con Inglaterra

TEHERAN, 22.—El Gobierno del Irán, ha decidido oficialmente la ruptura de relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña, según se anuncia hoy en esta capital.

No han sido facilitados, de momento, más detalles sobre el particular.—EFE.

Estancia del señor obispo de Málaga en La Habana

LA HABANA.—El obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria, ha pronunciado ante los micrófonos de la emisora C. Q. M., de La Habana las siguientes palabras: «He hallado en Cuba un excelente ambiente para mis conferencias, y me han sorprendido, aunque algo sabía, los grandes progresos que ha experimentado La Habana. Pero la mejora es muy superior de lo que pensaba, y no solo en el orden material. Veo que se inician en La Habana—agregó—movimientos espirituales que prometen mucho para el porvenir, y en la ciudad hay ya centros perfectamente preparados para la labor universitaria, porque La Habana cuenta con una de las buenas Universidades católicas del mundo. He encontrado terreno muy fértil para mi labor, y estoy convencido de que será fácil el intercambio de profesores y alumnos entre La Habana y Madrid. No quisiera irme de La Habana—prosigue el doctor Herrera Oria—sin comprometer a algunos de sus ilustres profesores para que vayan a dar breves cursos en el Instituto Social León XIII de Madrid. Me propongo también enviar alumnos madrileños para que hagan

El proceso de beatificación del padre Polanco, obispo de Teruel, a Roma

En estos días ha sido llevado a Roma el proceso de beatificación del excelentísimo y reverendísimo padre Anselmo Polanco, agustino, obispo mártir de Teruel juntamente con el de su vicario general, don Felipe Ripoll.

El proceso de beatificación se inició hace dos años en Teruel, y en cerca de noventa sesiones han declarado más de cincuenta testigos, algunos de ellos de verdadera importancia. Ahora la causa se radica en Roma, donde la Santa Sede dirá la última palabra en este interesante asunto.

Eisenhower, candidato republicano a la Presidencia yanqui, pronuncia un discurso en Nueva York

NUEVA YORK, 22.—El candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, Eisenhower, ha pronunciado un discurso en esta ciudad, en el que dijo que es preciso «poner la casa en orden» para poder llevar a efecto la marcha de toda la capacidad económica, añadiendo que los países europeos no terminan de ponerse a tono con el esfuerzo que los Estados Unidos están llevando a cabo para ayudarles.—EFE.

El ministro de Obras Públicas inaugurará el sábado el Puente de las Posadas en la provincia de Córdoba, sobre el Guadalquivir

Otras interesantes declaraciones del ministro de Obras Públicas a los periodistas

MADRID, 22.—El ministro de Obras Públicas, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, les manifestó que el próximo sábado marchará a la provincia de Córdoba para asistir al acto de inauguración del Puente de las Posadas, sobre el río Guadalquivir.

También dijo el conde de Vallengo, que aprovechando el viaje antes de su regreso a Madrid, visitará también la importante fábrica de cemento que en el pueblo de Villanueva, de la provincia de Sevilla, tiene instalada el Ministerio de Obras Públicas en colaboración con la

Confederación Hinoográfica del Guadalquivir

Esta fábrica tiene una capacidad de producción anual de más de noventa mil toneladas.

Agregó igualmente el ministro de Obras Públicas, que la Dirección General de Ferrocarriles ha terminado el estudio de un importante proyecto sobre transformación de la estación de Atocha de Madrid. Por último, el conde de Vallengo facilitó a los informadores de Prensa una nota sobre las obras que han de llevarse a cabo en la Avenida del Generalísimo de la capital de España, obras que comenzarán en el próximo año.—(Cifra).

Alemania y España intercambiarán mercancías por importe de 170 millones de dólares anuales

El ministerio de Economía federal atribuye especial importancia al Acuerdo firmado recientemente en Madrid

BONN.—Los comerciantes de frutas alemanas pueden ahora importar naranjas de España sin limitación de cantidad. El Gobierno de la Alemania Occidental, en su nuevo acuerdo con España, firmado en Madrid la semana pasada, ha declarado libre la importación de naranjas y frutos secos españoles. Según el nuevo acuerdo, que proroga por un año, hasta el 30 de septiembre de 1953, el actual contrato, el comercio entre ambos países aumentará en un 50 por 100 aproximadamente. Los exportadores españoles, por ejemplo, entregarán 650.000 toneladas de mineral en lugar de las 470.000 suministradas a Alemania el año anterior. Alemania duplicará sus exportaciones de artículos de óptica y productos químicos, así como de herramientas de precisión, y suministrará también un 60 por 100 de automóviles más que el año pasado. Alemania y España intercambiarán asimismo doce películas cinematográficas du-

rante ese período, e iniciarán la producción conjunta de «films» hispanoalemanos.

El antiguo acuerdo establecía un intercambio de mercancías por valor de 119 millones de dólares. Si los planes se desarrollan según lo convenido en Madrid, el comercio será intensificado hasta una cifra de 170 millones de dólares aproximadamente.

El ministerio de Economía federal ha anunciado que el nuevo acuerdo tiene importancia especial para las relaciones entre Alemania y España. Se subraya que la importancia quedó de relieve al firmar personalmente por parte española el ministro de Asuntos Exteriores.—EFE.

Un crédito de 6.000.000 de pesetas para el sostenimiento de comedores en las escuelas nacionales

MADRID, 22.—El ministerio de Educación Nacional ha dispuesto la concesión de un crédito, por valor de seis millones de pesetas, que serán destinadas para el sostenimiento de comedores y cantinas en las escuelas nacionales de enseñanza.—(Cifra).

Doña Victoria Eugenia de Battemberg, muy mejorada

En una clínica de Lausanne (Suiza) fué recientemente sometida a una delicadísima intervención quirúrgica doña Victoria Eugenia de Battemberg, viuda del rey don Alfonso XIII. El estado de la egregia dama ha mejorado notablemente en estos días, no ofreciendo ya el peligro que en principio se temía.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Por el momento, mejoría del tiempo en la mitad occidental de la Península. Aumento de la nubosidad en Levante, Cataluña, cuenca del Ebro y Baleares, que dará lugar a precipitaciones de intensidad irregular.

Vientos flojos de dirección variada en toda España.

Dos religiosas atropelladas por un coche

BILBAO, 21.—En la avenida de las Universidades han sido atropelladas por un coche dos religiosas de las Siervas de Jesús. Resultaron heridas sor Florentina Rodríguez, de veintidós años, con la fractura de la base del cráneo, y sor Teresa Villarreal, de diecinueve, con heridas de pronóstico reservado.

PRÉSTAMOS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 55, MADRID



Ayer en la iglesia de la Santa le robaron al señor marqués de Casa-Muñoz un magnífico alfiler de corbata cuya alhaja fué recuperada por el inspector señor Báñez así como un reloj que le quitaron anoche a don Francisco Escobar padre de nuestro compañero don Julio. Y como estos robos ha habido muchos. Con motivo de las fiestas se ha desplazado a esta capital una nube de rateros procedentes de Madrid algunos de ellos bien vestidos y luciendo llamantes hongos. En las calles fueron detenidos el día 15 dieciocho; en el Hotel Inglés, dos; tres en la fonda del Jardín, y ocho en la posada de la Fruta. Por cierto que la dueña de la fonda del «jardín» nos decía que uno de ellos en el registro de la misma había consignado que era yerno del ministro de la Gobernación y se titulaba marqués de San Felú. Poco faltó para que el gobernador civil no le visitara en visita de cortesía. Se hacía servir un suplemento en la comida y habanos y había alquilado un landó para ir al baile del Casino Abulense. Venía con una prójima elegantísimamente vestida. Dos policías de Madrid le impidieron actuar y le echaron el guante a los pocos días de estancia en Avila, precisamente cuando apuraba en unión de su cónyuge una copa de champan. Es un individuo peligrosísimo y cambia de traje con mucha frecuencia. Este sujeto fué el que robó el reloj de oro a don Francisco y una cartera con cuatrocientas pesetas al alcalde de Piedrahita, y otra al abogado don Florentino López al salir de la Audiencia de informar. Si entra en el Casino menudo zafarrancho arma. Habla francés e inglés. La policía madrileña en unión de treinta y dos rateros más, le trasladó a la Modelo de la Corte. Timos han dado bastantes, sobre todo a los forasteros. Al «Pacorrín» y al «Aguila» que tienen su centro de operaciones en la Carrera de San Jerónimo de Madrid, les halló la policía cuando maniobraban en el mercado de ganados coincidente con las fiestas de la Santa, dos mil y pico de pesetas. El primero de esos tunantes decía muy fresco al agente Francisco Sáez y «a un sereno municipal: «Rediez nos han estropeado la combinación. Aquel tío y señalaban a un honrado vecino de El Fresno, le teníamos ya casi conquistado y el asunto era de quinientas beatas». De el café de «Pepillo» se llevaron muchas cucharillas.

CENTROS OFICIALES

Alcaldía de Avila

Por el presente se pone de manifiesto en esta Alcaldía el expediente de subasta de adjudicación de ramaje resultante de poda y madera de los árboles secos existentes en la finca municipal denominada «El Soto», poda que podrá efectuarse en todos los árboles del predio, y madera sólo y exclusivamente de los que se hallen secos.

La subasta se efectuará transcurridos veinte días contados desde el siguiente al en que aparezca publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia».

Las proposiciones podrán presentarse antes de las trece horas del día inmediato anterior al de la celebración de la subasta.

El tipo de tasación es el de 27.000 pesetas en cuyo precio se incluye el valor de los dos aprovechamientos: ramaje y madera.

El importe de este anuncio es por cuenta del adjudicatario.

Avila, 16 de octubre de 1952.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Arados americanos CASE

Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo

Concurso de artículos periodísticos

La Delegación provincial de Badajoz, del Ministerio de Información y Turismo, convoca un concurso de artículos periodísticos sobre el tema «Plan de Obras de Colonización, Industrialización y Transporte de la Provincia de Badajoz».

Los premios que se otorgarán son de cinco mil, cuatro mil, dos de tres mil y uno de dos mil pesetas.

II Concurso Nacional de Belenes en San Sebastián

El Ayuntamiento de San Sebastián organiza actualmente el II Concurso Nacional de Belenes para las próximas fiestas de Navidad, en su espléndido Gran Salón Municipal de Exposiciones.

El del año pasado — primero de la serie que continuará —, constituyó un extraordinario acontecimiento invernal. Millares de personas desfilaron ante las bellísimas representaciones plásticas de los sagrados episodios que figuraban en los artísticos dioramas.

Esta vez se pretende superarlo. Para ello se invita a las Asociaciones Belenistas de toda España y a los maestros y aficionados

Re resentante

introducido comestibles, solicita importante Fábrica de Mazapán, Isidro Mira. Mesón de Paredes, 53. Madrid.

que cultivan la creación de Nacimientos originales, a que participen con entusiasmo en esta solemne y piadosa manifestación anual. El Municipio donostiarra quiere que no quede un solo rincón en todo el ámbito nacional que ignore que la ciudad de San Sebastián ansía ser escenario de esas maravillosas obras de arte que ostentan con admirable propiedad histórica y arqueológica, perfectamente ambientadas, el sublime Misterio de la venida de Jesús al mundo.

Este llamamiento se hace extensivo también a los industriales del país dedicados a la fabricación escultórica de las pequeñas figuras destinadas a la formación digna de los Nacimientos y de todo el proceso de la vida del Salvador, según la narración bíblica, los cuales pueden montar sus instalaciones de exposición y venta en este II Certamen, dentro de las condiciones que se estipulen.

Artistas belenistas: contribuid con vuestras obras a la exaltación del sentimiento cristiano que tan potente y arraigado se muestra en cada conmemoración navideña, la cual, de la intimidad del hogar familiar, de tradicional costumbre, irrumpe ya en la calle en conjuntos extraordinarios de arte religioso que conmueven y hacen vibrar al unísono el corazón de las multitudes.

Hay más de cuarenta mil pesetas y diplomas de Honor para premiar el mérito de los dioramas belenistas. Para informes completos diríjanse a la Comisión organizadora que los facilitará contra reembolso.

Se confirma la rebaja en los precios del tabaco habano

El «Boletín Oficial del Estado» publicó una orden de Hacienda por la que se dispone que con el fin de facilitar la ejecución del tratado para el régimen de pagos hispanocubano, a partir del 1 de noviembre próximo, las labores de tabaco torcido habano, importadas de Cuba, quedarán gravadas con el 55 por 100 del Impuesto de Consumos de Lujo, en vez de con el 71,875 por 100 que rige actualmente.

El importe del impuesto satisfecho por las existencias que actualmente tenga la Tabacalera será devuelto previa la comprobación de cantidades.

El gas oil y el benzol

Otra orden de Hacienda dicta las normas para que las Empresas de transportes que se hallaren acogidas al régimen especial de conciertos para el consumo de gas-oil puedan continuar disfrutando del mismo régimen siempre que lo soliciten antes del 31 de octubre de la Delegación de Hacienda correspondiente a través del Sindicato Provincial de Transportes.

Igualmente ha dispuesto el ministro de Hacienda la exención del impuesto sobre el benzol de producción nacional que se destine a usos distintos del de carburante.

GRADAS WOOD

ALAEJOS

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Evocaciones

La misa de once

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
Cronista de Avila.

Leyendo, leyendo en el Archivo Histórico Nacional tropecé con papeles de la iglesia de Santa María la Mayor de Arévalo, con un libro alusivo a la fundación de la capellania de la misa de once. Don Juan Briceño y su esposa doña Juana Altamirano, apellidos de los primitivos linajes de Arévalo, la establecieron como más eficaz a las almas de sus deudos, ya que atraería un número considerable de fieles poco aficionados a madrugar o que, muy madrugadores, retornaban del campo a la ciudad en horas que habían terminado todas las misas. Y como era gemela esta intención de la de los condes de Superunda, que establecieron la misa de once en la iglesia de San Juan de Avila, vino a mis evocaciones con el chiste de aristocrática que tuvo hace años en las columnas de EL DIARIO DE AVILA por el ingeniosísimo escritor Gonzalo G. Nanclares.

Decía entonces la misa de once un hermano del recaudador de Contribuciones don Juan Conde y la de doce un tío del rector del Seminario don Baldomero Jiménez Duque. Don Baldomero como él de nombre, pero de primer apellido Duque, como hermano de su madre. Nanclares dijo en EL DIARIO que las misas más aristocráticas de Avila eran la de once y la de doce porque las decía un Conde y un Duque.

Y aristocráticas se las consideró en los siglos desde su fundación, porque atendiendo más a la comodidad que al sacrificio, tenían para muchos la denominación de «misa de los holgazanes». Procuró atenuarlo un sacerdote amigo mío hace tres años que con el adelanto de las dos horas era la misa de once, misa de nueve y ahora en el horario solar es misa de diez. Pero para muchos cristianos cien por cien no tenía la devoción concentrada de las de primera hora aunque hubiesen resuelto, como he dicho antes, un problema a la casa labradora cuya ama decía los conocidos versos al oír tocar a esas misas de primera hora:

A misa tocan yo no puedo ir que vayan los ángeles y la oigan por mí.

Los repatriados de la guerra de Cuba, según pude averiguar por el origen de una canción popular hace algunos años trajeron otro en descrédito de la misa de once. Había en ella un miramiento

MAQUINARIA AGRICOLA

ABRIGOS PIEL

la más variada colección y los precios más ventajosos presenta

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, primero, izquierda (frente a las Escuelas)

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETÁ, 5. — AVILA

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

mundano respecto a la misa de once como en la que en Avila se llamó a esa hora de los alumnos de la Academia de Intendencia que las chicas se decía iban por verlos. Con esa característica que en Arenas acusó la canción popular:

Estando en misa de once me miraste y te reiste, tal te parecías a Dios como a mí me pareciste.

Mas yendo a la misa de once, se evitaban a veces espectáculos desagradables que otra canción de Ceberros reflejaba.

Tendríamos, en fin, con el cancionero y los viejos documentos para justificar las ventajas o los inconvenientes de las misas de primera hora con la misa de once. Leyendo, leyendo en el Archivo Histórico Nacional, además de probar con las misas la raigambre de la personalidad espiritual de España, habría para llenar con sus vicisitudes uno o dos apretados volúmenes. La Historia tendría esclarecimientos con fundadores y mandatarios de los hombres de los tres estados de la Edad Media, el clero, la nobleza y el pueblo. Afectos estuvieron a misas fincas y casas de calles y lugares que constituyen nomenclatura interesante. «El censo sobre las casas — voy a citar al azar tres casos — de debajo de los Portales del Mercado Chico lindando con el mesón del Toro que fueron del licenciado Tomás de Vitoria abogado en la Real Audiencia de Valladolid; «los linares y montes de Piedrahita (Piedra y filla en el pergamino); «las rentas de las villas de la Adrada y Arenas que Felipe V no se atrevió a incorporar para pagar las tropas por habérselas «dado en dote y arras cuando se casó con Don Alvaro de Luna el caballero Don Rodrigo Alonso Pimentel a su hija Doña Juana, la Triste Condesa, que en su testamento maldijo con la ira de Dios a quien contra ello fuere».

La leyenda ya tiene la evocación de otras misas como la de Rasueros descrita bellamente por la deliciosa Concha Espina.

Tan emotiva como las misas del amanecer de la bellísima Margarita de Austria en el monasterio de Santo Tomás llorando al Príncipe que murió por ella de amor en la flor de sus 19 años. Al page mayordomo «de la señora ama del Príncipe nuestro señor que su gloria haye» le extiende un recibo la abadesa de Santa Ana para otras misas que e ellas se asocien. Y en lo informativo de estos tiempos está en lo impresionante la misa de once en la que cayó muerto repentinamente como un rayo en el Barco de Avila, al mudar el misal, el oficiante, don Castor Antonio Barrera. El acólito que le ayudaba vive aún. Se llama Diego López y posee el kiosco de periódicos de la Avenida de José Antonio frente a la calle con la iglesia de San Martín en la que charlando conmigo como lo hace con muchos abulenses ve entrar los domingos y días festivos una riada de gente que inunda el templo hasta tener que abrir sus puertas en las misas de once a las dos de la tarde. Y recuerda la misa de once que en Avila, el Barco y Piedrahita llamaban «de los holgazanes».

SEMBRADORAS

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Sección religiosa

OCTUBRE
Día 23, Jueves. — Santos Ignacio, Severino, Benito, Domico, Cándida.
La misa y oficio divino son de San Antonio María Claret, con rito doble y color blanco.

Nuestro Señor Jesucristo Rey
S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, durante los días 23, 24 y 25 de octubre.

Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, y ejercicio propio del triduo.

AVISO
La reunión de las Marías de los Sagrarios, que había de tener lugar mañana en las Reparadoras, se traslada al último domingo de mes.

Santa Teresa de Jesús
La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

San Pedro de Alcántara
San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 18 al 26 de octubre.

Por la tarde, a las seis y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Mes del Santísimo Rosario
Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

Arados de vertedera giratorios

Futbol en Castilla

CLASIFICACIONES

Campeonato regional

	J	G	E	P	F	C	P
Marconi...	4	4	0	0	14	7	8
Alcalá...	3	3	0	0	11	5	6
Leganés...	3	2	1	0	4	2	5
Vallecaña...	4	1	2	1	9	9	4
Segoviana...	4	2	0	2	4	6	4
Gimnástica...	3	1	1	1	5	3	3
Electrodo...	4	1	1	2	6	12	3
AVILA...	3	1	0	2	7	8	2
Talavera...	4	1	0	3	9	11	2
Gas...	4	1	0	3	11	13	2
Hispano...	4	0	1	3	7	11	1

Copa R. Triana

Alcalá...	4	4	0	0	13	6	8
Marconi...	4	4	0	0	14	7	8
Leganés...	4	3	1	0	8	2	7
AVILA...	4	2	0	2	12	9	4
Gimnástica...	4	1	2	1	7	5	4
Vallecaña...	4	1	2	1	9	9	4
Segoviana...	4	2	0	2	4	6	4
Electrodo...	4	1	1	2	6	12	3
Talavera...	4	1	0	3	9	11	2
Gas...	4	1	0	3	11	13	2
Hispano...	4	0	1	3	7	11	1
Real Madrid	4	0	1	3	4	13	1

Arados de vertedera fijos

Cabreril

200 cabezas acojo en dehesa superior monte encina, grandes comodidades. Apartado 106. Cáceres.

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado
Garantía y solvencia
FABRICA EN AVILA
Ramón y Cajal, 5
Venta en
FERRETERIA «LA BIGORNIA»
Mercado Chico
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.
Industrial Suiza
Apartado 85. — Zamora.



Participación cada día más activa de España en las exposiciones internacionales

Existen en casi todos los países Ferias de muestras que son muy provechosas para el desarrollo del comercio, ya que la exposición de los productos estimula la demanda.

En España, la Comisaría General de Ferias y Exposiciones, dependiente del Ministerio de Comercio, tiene a su cargo la organización de las Ferias oficiales e internacionales de Barcelona y Valencia, y nuestras participaciones en las Ferias Internacionales a que concurrimos oficialmente. También lleva esta Comisaría el control de las participaciones privadas en Ferias en el exterior a las que España no concurre oficialmente. La labor de esta Comisaría es muy eficaz y de año en año va encauzando nuestras ferias interiores hacia las manifestaciones que tiene una base sólida por la situación geográfica y económica de las localidades donde se celebran.

En cuanto al exterior, la Comisaría, cumpliendo los fines primordiales que en el aspecto comercial se persigue con la asistencia a las Ferias Internacionales, ha conseguido abrir nuevos mercados y mantener los existentes. En cuanto a los resultados, la acción de la Comisaría ha hecho posible la ampliación de dichos mercados. Sin la Feria de Milán, por ejemplo, nuestros plátanos nunca se hubieran vendido en Italia, debido a la protección que se ha dado siempre al plátano de Somalia y a la forma especial de comercio de esta fruta, por la existencia de un Monopolio contrario a las adquisiciones en nuestro país; sin embargo, el plátano, producto típico de nuestra exportación, que ya se había incluido en las listas correspondientes a la exportación de productos españoles para la Feria de 1950 y en alguna otra operación privada se mantuvo y aumentó su contingente con motivo de la presencia de España en la Feria de 1951.

En cuanto a la Feria de San Erico, en Estocolmo, el intercambio de un millón de coronas con las Ferias de Barcelona y Valencia ha producido la venta de la mayor parte de los muestrarios que han ido a dicha Feria y una serie de mercancías que en los convenios *clearing* normalmente no eran exportables, tales como albaricoques secos, pepitas de albaricoques, anís en grano, artesanía, artículos de viaje, azulejos lisos, cáscaras de naranja, conos de fieltro, sombreros y boinas, elaborados de corcho, crin vegetal, escopetas de caza, guantes de piel, jugos y zumos y aceites esenciales de frutas, mármoles, maquinaria textil, material eléctrico de instalación, óxido de hierro, pasas, pelos de animales, perlas de imitación, pimentón, plátanos, productos farmacéuticos, tomates, vinos y coñacs, etcétera.

Entre los industriales españoles es creciente el interés por asistir a las Ferias de carácter internacional, pero aunque cada vez son más insistentes las invitaciones para la concurrencia de nuestro país a casi todos los certámenes que se celebran en el mundo, ciertas dificultades hacen difícil la asistencia que completa la doble finalidad de estos certámenes, es decir, el interés político y el económico.

Respecto a las Ferias Internacionales de Barcelona y Valencia de año en año revisten mayor interés comercial. La Feria de Barcelona es visitada por todos los jefes de Misión acreditados en Madrid, y en el año 1951 fué visitada por los representantes de las Cámaras de Comercio del mundo entero, que vinieron a ella después de asistir al Congreso de Cámaras de Comercio Internacional, celebrado en Lisboa.

APUNTES TAURINOS

Un cuento que dejará de ser cuento

Tres grandes toreros, caballeros valerosos y pundonorosos, de nobles y cristianos sentimientos humanitarios y conscientes de su responsabilidad profesional, en la corrida del Montepío de Toreros celebrada en la Monumental de Madrid el día 12 del mes actual, con seis toros de verdad, con trapío, edad, arrobos, pitones limpios y mucha casta, fueron arrancando una por una las hojas de ese fantástico cuento émulo de «Las Mil y Una Noches» que la mente de las primeras figuras de la torería de estos últimos años habían ido forjando y que la crédula afición en el colmo de su paroxismo creyó a pie juntillas y propaló a los cuatro vientos de que ese toro estático que habían traído esas figuras toreras que bien encauzadas por expertos apoderados y una bien dirigida propaganda heraldo forjador de las glorias toreras que se asientan sobre pedestales de naipes en el aire, no podía ejecutarse con el toro de edad, arrobos, pitones limpios y casta; es decir, que para esa clase de toro modernista se necesita el torillo joven de pocas arrobos con los pitones apañaditos, poca casta y poco poder, bravito y de arrancadas largas.

Pues bien, esos tres caballeros toreros, figuras de alto relieve que se llaman Antonio Bienvenida, Juan Silveti y Manuel Carmona, y ese otro caballero, caballero por sus blasones y caballero por ser uno de los pocos criadores del toro de lidia que no admite retoques de pitones en sus toros ni esas artimañas que se hacen en los encerraderos para quitar pujanza a los toros, digno defensor del prestigio de la divisa oro, grana y verde que llevan sus toros, que ostenta el título de Conde de la Corte, presentó, lo que se llama el verdadero protagonista de la fiesta, «como es el toro», seis magníficos ejemplares con trapío, edad, arrobos, pitones y sobre todo mucha casta, que provocó enorme entusiasmo en los espectadores, demostraron ante los veintitantos mil aficionados que llenaban el coso taurino madrileño, que lo que se hace con el toro apañadito, puede hacerse con el toro, es decir, con el toro de verdad, sin apaños de ninguna clase.

Esa corrida que figurará con orla de oro en los anales del toreo, tanto por su grandiosidad y sig-

nificado caritativo, como por los elementos que intervinieron, factor toro de verdad y también toreros de verdad, sin trampa ni cartón, obró el milagro de que esos veintitantos mil aficionados amantes de la brava fiesta, que a igual que la mayoría de la afición española se encontraban sumidos en las tinieblas de la tauromaquia, vieran la luz de la verdad del toreo y dió al traste con el cuento de esos toreritos que llegaron al toreo, sorprendieron a la afición crédula y con algo más o menos de un lustro de andar por los ruedos imponiendo toda clase de exigencias y viviendo del cuento, se fueron unos y se marcharán los otros en plenitud de facultades y gloria, y todos cargados de millones de pesetas ganadas con menos riesgos que el que expone por esas plazas pueblerinas el más modesto de los novilleros.

Si tan memorable corrida en vez de haberse celebrado cuando ya se oía el chirrido de los cerros cerrando las puertas de los cosos taurinos, se hubiera verificado a principios de temporada ¿qué rumbo hubiera tomado nuestra decadente fiesta nacional?... La afición salmantina, al igual que la afición de otras poblaciones, se anticipó ya a dar su respuesta en las pasadas corridas de feria. La afición abulense, quizás por el elevado precio de las localidades y por el poco atractivo de las dos últimas novilladas, también dió la suya, quedándose, como los salmantinos, en casita. Confiamos pues, los aficionados abulenses, en la reacción que pueda tener en lo sucesivo el mentís que al cuento del torito y demás corruptela taurina dieron esos tres caballeros y pundonorosos toreros, y sobre todo, en la actitud que sin duda alguna tomará la inteligente afición madrileña que tuvo la dicha de presenciar tan gran acontecimiento taurino, que con su aplauso y entusiasmo se pronunció por la PUREZA de la fiesta brava, que como todo buen aficionado sabe, es el TORO de verdad y el TOREO sin subterfugio de ninguna clase.

S. IGLESIAS.

Avila en el Congreso Agrario Regional del Duero

“Conservación y fomento de la riqueza forestal”, ponencia del ingeniero señor Ximénez Embúm

BURGOS.—La Secretaría general del Congreso Sindical Agrario del Duero, que se inició en Burgos el lunes, día 20, preparó su montaje y organización maravillosamente.

Las provincias participantes son Palencia, Segovia, Avila, Valladolid, Soria, Zamora, León y Salamanca y el número de congresistas que las representan en la Asamblea, alcanzan un total de 146, que sumados a los 350 de Burgos, suponen unos 500 miembros de este Congreso, a los que un servicio especial del Sindicato de Hostelería se encarga de alojar en hoteles, paradores y pensiones.

El presidente del Congreso, delegado provincial de Sindicatos de Burgos, señor Antón envió a las provincias un resumen de las ponencias presentadas, las cuales afrontan todos los problemas, agrícolas, ganaderos y forestales de la cuenca del Duero, aparte de otros de carácter general y de tipo social.

El programa de los actos comenzó a las diez y media de la mañana del lunes, con una misa de Espíritu Santo en la capilla de Santiago de la Catedral. A las once y media tuvo lugar el acto de apertura del Congreso en el Palacio de la Diputación y a las doce empezaron las tareas de trabajo, con la reunión de las siguientes comisiones: Explotaciones agrarias ejemplares y la Enseñanza profesional agrícola, ganadera y forestal.

Al mediodía el Ayuntamiento ofreció una recepción a los miembros del Congreso, en la Casa Consistorial.

Por la tarde, a las siete, se celebró la primera sesión plenaria, para estudio de la ponencia «Explotaciones agrarias ejemplares»,

que defendió don Antonio Bermejo Zuazua, ingeniero de la Granja-Escuela «José Antonio», de Valladolid y la de «Enseñanza profesional», a cargo de don Abelardo Peral Franco, ingeniero agrónomo y asesor de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Segovia.

El resto de las ponencias serán defendidas por el siguiente orden: «Ordenación y racionalización de los cultivos», don Juan José Fernández Urquiza, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica de León y asesor técnico de la C. O. S. A.; «El mercado agrícola y su estabilización y regularización», don Antonio Arana Salvador, presidente de la C. O. S. A. de Palencia; «Nuevos regadíos», don Zacarías Sánchez Contra, vicepresidente de la C. O. S. A. de Zamora; «Concentración parcelaria», don Isidro Blanco García, presidente de la C. O. S. A. de León; «El vino», don Ignacio Almazán Casaseca, presidente de la C. O. S. A. de Zamora; «La remolacha», don Antonio Arana Salvador, vicepresidente de la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja; «El trigo y otros productos cereales», don Sebastián Álvarez Cedrón, jefe del Grupo de Cereales de la C. O. S. A. de Salamanca; «La patata», don Tomás Escobar Iglesias, vicesecretario provincial de Ordenación Económica de Burgos; «Condiciones de trabajo en el campo», don Victoriano González Sáiz, procurador en Cortes, de Salamanca; «La Ganadería y sus productos derivados», don Patricio Alonso Santaolalla, veterinario, asesor técnico del Sindicato de Ganadería de Burgos; «Patrimonios familiares», don César del Riego Morano, jefe de Estadística de la C. N. S. de Soria; «El pedrisco y otros riesgos», don Alfredo Rodríguez Sáiz, presidente de la C. O. S. A. de Soria; «Conservación y fomento de la riqueza

forestal» don Joaquín Ximénez de Embúm, ingeniero de Montes y asesor de la C. O. S. A. de Avila y una proposición incidental sobre el aceite a cargo de las Cámaras de Avila y Salamanca.

A las doce del día 23 se celebrará la clausura con la lectura de las conclusiones aprobadas en los Plenos, Por la tarde los congresistas podrán visitar la Ciudad Deportiva y los monumentos de la ciudad. También serán obsequiados durante su estancia en Burgos con recepciones en el Gobierno Civil y en la Diputación, celebrándose una función-homenaje en el Cine Avenida con intervención del Laureado Orfeón Bungalés y Rondalla de Educación y Descanso (S. I. S.)

En las islas Chafarinas ha sido capturado un hermoso ejemplar de lobo marino

Le dió muerte, de un certero disparo en la cabeza, el capitán de La Legión señor Prats

El mamífero carnívoro dió un peso de 247 kilos

MELILLA.—No es necesario, como hacen algunos entusiastas cazadores, adentrarse en los peligrosos mares helados de los extremos de la Tierra, para darse el placer de cazar, a tiro limpio, esos orondos animales náuticos de la familia de los mamíferos carnívoros que reciben el nombre de focas o lobos marinos.

No, señor, no hay que arriesgarse tanto, porque ejemplares de dicha escasa especie por estas latitudes, los tenemos ahí cerquita, en esas islas aladas que llevan los nombres de Isabel II, Congreso y El Rey, que componen el grupo de las Chafarinas y, sobre todo, en la segunda de ellas, donde los lobitos de mar tienen su habitual sede de descanso terreno, es decir, el lugar que dichos anfibios han escogido como más propicio para estar en tierra después de sus largas zambullidas y estancia bajo las aguas del mar de la cultura, del simpático «Mare Nostrum».

Viene todo esto a cuento porque días pasados, precisamente el 9 de octubre, y en la isla del Congreso, se ha dado una pa-

Un banco de atunes en la bahía de Port de la Selva

Fueron capturados 327, valorados en 55.000 pesetas

FIGUERAS.—Un banco de atunes que se adentró en la bahía de Port de la Selva, situada al norte del cabo de Creus, ha originado una importante e improvisada pesca, que ha llenado de júbilo a la población marinera. Al darse cuenta de la presencia de los atunes, corrióse la voz entre los marineros, que iniciaron con toda presteza las faenas de la pesca.

Al terminar la jornada se habían recogido 327 ejemplares, con un total de 3.715 kilos, valorados en unas 55.000 pesetas. La mayor parte de esta partida ha sido enviada al Mercado Central de Pescado de Barcelona para abastecimiento de la capital. —(Cifra).

Importación de combustible vegetal

MADRID.—Celebran una reunión en el Sindicato Nacional del Combustible los miembros que integran los grupos nacionales de almacenistas, fabricantes y minoristas de carbones vegetales, a fin de estudiar la conveniencia de importar combustible vegetal de los países que tradicionalmente han abastecido a España de este producto, en una cantidad que inicialmente se ha fijado en treinta mil toneladas. Con esta importación se pretende equilibrar los actuales precios de este carbón en el mercado nacional y mantener un «stock» suficiente del mismo hasta que la actual producción, principalmente la de Castilla y de Badajoz, pueda salir al mercado.

forestal» don Joaquín Ximénez de Embúm, ingeniero de Montes y asesor de la C. O. S. A. de Avila y una proposición incidental sobre el aceite a cargo de las Cámaras de Avila y Salamanca.

A las doce del día 23 se celebrará la clausura con la lectura de las conclusiones aprobadas en los Plenos, Por la tarde los congresistas podrán visitar la Ciudad Deportiva y los monumentos de la ciudad. También serán obsequiados durante su estancia en Burgos con recepciones en el Gobierno Civil y en la Diputación, celebrándose una función-homenaje en el Cine Avenida con intervención del Laureado Orfeón Bungalés y Rondalla de Educación y Descanso (S. I. S.)

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Ahora que se está jugando el Campeonato de Liga, recordemos algunos jugadores de Primera División:

- 1.—GOTARE
- 2.—NEISAS
- 3.—CUNJASO
- 4.—ROACIPIA
- 5.—ZUNTENA
- 6.—HUSCAPED
- 7.—RUCODESE
- 8.—SONALO
- 9.—RABAOS
- 10.—CADOLAE

(Solución a la última «Sopa de letras» sobre nombres de mujer):

- 1, Araceli. 2, Lucía. 3, Magdalena. 4, Benigna. 5, Consuelo. 6, África. 7, Soledad. 8, Eduvigis. 9, Paloma. 10, Mercedes.

Hay que aprovechar la ocasión

Al repasar la cuenta que le han presentado en un restaurante, un caballero observa que le cargan treinta pesetas por una tortilla. Llama al encargado del establecimiento y le dice:

—Veo que me cobran treinta pesetas por una tortilla. Y precisamente en esta época, en que los huevos tanto abundan.

—Los huevos, sí. ¡Pero los clientes, no!

Todo a su tiempo

—¿A qué ha sido debida la riña?—pregunta el juez a uno de los detenidos.

—¡A que me llamó hipopótamo!

—¿Y cuánto tiempo hace?

—Más de un año.

—¡Más de un año!—esclama el juez.—¿Y después de tanto tiempo ahora se le ocurre pegarle al denunciante?

—Verá Su Señoría—replica el acusado—. Es que hasta ayer no tuve ocasión de ver un hipopótamo.

Observación oportuna

Un individuo muy vanidoso estaba alardeando de sus méritos y terminó diciendo:

—Además, tened en cuenta que yo soy un hombre que todo lo debo a mí mismo. ¡Yo mismo me hice lo que soy!

Uno de los que le escuchaban comentó, fastidiado, en voz alta:

—¡Acabas de librar a la Providencia de un terrible remordimiento!

Cosas del imperio del Sol Naciente

Una curiosidad digna de tenerse en cuenta son las cartas niponas. Suelen empezar por el nombre del país, luego la ciudad, a continuación la calle y, como final de ellas, el apellido y el nombre propio.

Para saludar, el japonés se arrodilla o hace el simulacro de prosternarse ante uno. No abraza ni siquiera a sus parientes, ni tiene la costumbre de estrechar la mano, a no ser que esté bastante europeizado. Para sentarse se pone de rodillas sobre sus talones. Tiene la costumbre de escribir de arriba a abajo y de derecha a izquierda. Lo más curioso es que un libro se lee empezando por la última página.

ción. A las cinco y diez salió a respirar uno de los lobos y el capitán Prats, dispuesto a acibarar al mamífero por el procedimiento drástico del tiro de efecto rápido, hizo un disparo de consecuencias seguras, pues el lobo, al sentirse herido, dió un enorme salto y se sumergió para no salir más, mientras las aguas se teñían con abundante sangre. El día 7, ya cerca de las seis, volvió a salir otra foca y también fué alcanzada por un disparo, hundiéndose el animal tras dejar, asimismo, un acusado rastro de sangre. Pe-

(Continúa en 4.ª página)

Foro abulense

El templete de la Música

Ya están recogiendo el montaje de los puestos de baratijas y de las barracas que hemos tenido instaladas durante las fiestas de la Santa y su prolongación en el antiguo Mercado Grande, sin que según se hacía constar en la reseña correspondiente de la sesión municipal se hubiera marchado ninguno de los que llegaron a su tiempo. Ahí han lucido sus bellas líneas los monumentos industriales junto a la muralla sin que sepamos que se hayan escandalizado los turistas que sin duda en mayor número que de ordinario han visitado la ciudad atraídos por los motivos teresianos. La instalación por otra parte se llevó a cabo con el beneplácito de mayoría de concejales y con el aplauso de numerosos vecinos de la Plaza que pasa en Avila por la principal por ser centro comercial de importancia, centro de reuniones y lugar de toda clase de citas; la plaza del paseo de noria y de los conciertos de música...

Hemos visto en el Paseo del Dos de Mayo el templete sin que sirva otros fines que los de ornato público, y en su estado actual muy a tono con la estación en que poco a poco vamos entrando pues ya se caen de los árboles hojas amarillas y del techo del templete algunas amarillentas láminas de yeso. Su entrada está cerrada con alambre de espinos, lo cual quiere decir que la clausura se halla prevista con duración ilimitada. Y el templete es bonito. Podríamos catalogarle en esa gama artística de lo bello-útil si desde hace muchos años no estuviéramos persuadidos de su inutilidad en el lugar a que fué trasladado.

Sabemos los argumentos que en contra de su nuevo traslado a la Plaza de Santa Teresa oponen los técnicos de la arquitectura y quién sabe si esa Comisión de Monumentos que de vez en cuando se cita en documentos oficiales con veto a las innovaciones inoportunas. Sabemos que el conjunto de esa plaza tiene que ser conforme a la nota dominante que portan en ella la iglesia de San Pedro y la muralla. Sabemos que es aspiración municipal la de igualar la perspectiva de los soportales arqueados. Pero sabemos que cuando el hábito y la conveniencia pública imponen una exigencia que no se opone a normas de moral y que da fisonomía social a determinados lugares, debe ser favorecida, y tal es el caso concreto de los conciertos de la brillante Banda Municipal de Música, conciertos tan cuidados; pero tan deficientemente presentados en el aspecto

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«El espectro de la rosa» (3).
Gran Cinema.—«La mujer, el torero y el toro» (3).
Teatro Principal.—«La vida encadenada» (3).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA
Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Club Fundador Domecq
Un premio de la "Melodía misteriosa" en Avila

Por el representante en esta provincia de la prestigiosa firma PEDRO OMECQ, S. A. ha sido entregado en el día de hoy un premio de quinientas pesetas que ha correspondido en la emisión de la MELODIA MISTERIOSA del día 11 del corriente a doña Clara Serrano Clemente, Tarjeta S-12264, del sorteo que semanalmente está patrocinado por la referida firma.

Escuche Radio Avila

En onda corta de 42'25 m. (equivalentes a 7.100 kilociclos)

De sobremesa: De una y media a tres y media.
Tarde y noche: De siete y media a doce.

DISCOS DEDICADOS:

Socios 3 pesetas disco.
No abonados... 5 " " "

Publicidad ALMANZOR

de ambientación, de manera que el Ayuntamiento viene prácticamente a desprestigiar, permitiendo que se instale en cualquier sitio, una agrupación que tiene un dignísimo director secundado por entusiastas actuantes. Somos muchos quienes en Avila pensamos que si ciertamente el templete no es románico, es acorde con su función de elevación y resonancia y arquitectónicamente también con las construcciones modernas de la plaza, con los arcos de los soportales, que tampoco son románicos como en último caso no lo eran los puestos y barracas que durante casi un mes han estado adosados al primer monumento histórico militar de la Ciudad.

Quiniela-Lustau

Por la presente se invita a todos los clientes y seguidores participantes de esta Campaña Publicitaria a escuchar la Emisión especial para Avila y su Provincia que estas Bodegas dedica el próximo día 23, jueves, a las once de la noche por Radio Madrid y en cuya emisión tomarán parte el señor Caballero, agente general de esta casa; Jesús Sanz Grande, agente de esta provincia, y don Vicente Carreras, propietario del acreditado Restaurante «Bar Piquito», a quien ha correspondido mediante sorteo celebrado por estas Bodegas.
En el buzón número 229 de este establecimiento será depositada la quiniela correspondiente a la 7.ª jornada.

Ecos de Sociedad

Nuevo bachiller

En la Universidad de Salamanca, ha aprobado el Examen de Estado, el estudioso joven Felipe Píera Díaz, hijo de nuestro buen amigo, el interventor del Instituto Nacional de Previsión, don Lorenzo Píera Mayorga. Enhorabuena.

Testimonio de gratitud y Misas gregorianas

Don Pablo Barrio y familia quedan muy agradecidos a cuantos es han acompañado en su condolencia por el fallecimiento de su madre doña Aniana Martín, (q. e. p. d.), al mismo tiempo indican que las misas gregorianas empiezan el día 23 a las nueve de la mañana y el Rosario el mismo día a las ocho y media de la noche. Parroquia San Pedro.

Necrológica

En el pueblo abulense de Vadillo de la Sierra ha muerto doña Luz Divina Muñico Rodríguez. A temprana edad pasa a la eternidad después de una vida muy cristiana durante la cual se granjeó muchas amistades por la gran bondad de la que siempre dió constantes ejemplos. Todo el vecindario profundamente conmovido se asoció al acto fúnebre del sepelio de los restos mortales de la finada, por cuyo eterno descanso suplicamos al lector eleve a Dios Nuestro Señor oraciones. Acompañamos en su justo dolor a su afligido esposo, deseándole mucha resignación para sufrir la momentánea pérdida de su virtuosa señora, que en paz descanse.

Don ... desea pertenecer al Grupo de Abonados de RADIO AVILA, con la cuota mensual de TRES pesetas.

Domicilio
.....
(firma)

Envíe este boletín a Radio Avila.

SUCESOS

Desgraciado accidente

Le confunde con una pieza y mata a un hombre

BECEDILLAS.—Antes de amanecer salió hacia el punto conocido por «El Encinar», con objeto de cazar a la espera, el vecino Norberto Martín Sánchez, de 29 años de edad, el cual, después de permanecer varios minutos en el puesto, oyó que algo se arrastraba viendo que en unas matas que había a unos seis u ocho metros de distancia algo se movía. Norberto, creyendo se trataba de una zorra o tejo, disparó su escopeta. Una vez amanecido, el cazador fué a recoger la pieza hacia donde horas antes había disparado, y vió con horror que había un hombre tendido en tierra. Al darse cuenta de la equivocación, aturdido y nervioso se fué inmediatamente a dar cuenta a la autoridad judicial. Según se comprobó después de reconocido el cadáver, se trata del vecino de Becedas, Catalino Rollán Martín, de 28 años de edad, quien, según parece se encontraba por aquellos lugares con el propósito de cazar. Catalino murió instantáneamente porque el tiro le alcanzó de lleno en la cabeza. Existe gran consternación en todo el pueblo, ya que ambas familias mantenían amistosas relaciones. Un automóvil se precipita contra el pretil de un puente

AREVALO.—En la carretera de Madrid-La Coruña, hacia el kilómetro 123, en el puente que existe sobre la vía férrea, chocó contra el pretil el coche turismo,

matricula francesa 5334 TT, 2 F., quedando completamente destruida la parte delantera del citado vehículo.

Sus ocupantes, Jacobo Conde Margarit, de 30 años, vecino de La Coruña, y dos señoritas vecinas de Vigo que le acompañaban, sufrieron contusiones de poca consideración. Las pérdidas ocasionadas por los desperfectos se calculan en unas 50.000 pesetas. El coche estaba asegurado.

Mujer muerta por una vaca de leche

FONTIVEROS.—Cuando la vecina Josefa Salcedo Muñoz, de 60 años de edad, iba por la calle de Madariaga, y al cruzarse con unas vacas suizas que regresaban de pastar, tuvo la desgracia de que una de ellas la atropellara, pisándola varias veces. Reconocida por el médico de la localidad, no se la apreció lesión externa alguna, pero a consecuencia de las producidas interiormente falleció a las seis horas del accidente.

Es detenida la autora de un robo

NAVALSAUZ.—La casa del vecino Vicente Sánchez Vega, quedaba sola todas las noches, ya que el dueño se iba a dormir con el ganado y su esposa a casa de su madre. Una mañana al entrar en la casa notaron la falta de varias prendas de ropa, lo que pusieron inmediatamente en conocimiento de la Guardia civil.

La Benemérita, después de laboriosas pesquisas, lograron detener, en las inmediaciones de la Estación de Avila, a la autora

En las islas Chafarinas ha sido capturado un hermoso ejemplar de lobo marino

(Viene de 3.ª página)

ro el momento de mayor emoción, el verdaderamente sensacional, sin arrepticios, estaba reservado para la tarde del día 9. Los señores Prats y Oses, como habían hecho los días anteriores, volvieron a la isla del Congreso y cambiaron de lugar para efectuar la cacería. En el bote quedó don Adolfo Oses, quien se dedicó a la pesca del «roqueo», mientras sus compañeros observaban desde tierra.

A las seis y catorce vieron ascender, desde el fondo, una enorme masa y, al poco rato, a unos veinte metros de donde se encontraban los «cazadores» hizo su aparición sobre la superficie un verdadero monstruo de lobo marino, por su gran volumen. El capitán Prats, disparó su escopeta inmediatamente y la bala se fué a alojar en la cabeza del anfibio.

Este, al sentirse herido, lanzó un terrible «aullido» cuyo eco tuvo resonancias terroríficas en las acusadas oquedades de la isla, aullido que hubiera llenado de espanto a cualquier timorato cazador. Quedó el lobo breves momentos sobre la superficie, circunstancia que aprovechó don Adolfo Oses para acercarse con el «chinchorro» al animal, hasta darle tiempo para engancharle con un anzuelo, con lo cual aquel dió prueba de extraordinario valor. Inesperadamente, el lobo volvió a «aullar» y se sumergió, no sin antes dar un fuerte coletazo a la barca, que estuvo a punto de

Diecinueve cajas de penicilina incautadas por la Guardia Civil

TORTOSA.—La Guardia Civil ha decomisado 60 bultos de tabaco, conteniendo infinidad de cajas de la clase «Lucky» y de otras distintas marcas. Asimismo se recogieron 19 cajas de penicilina, con un total de 3.600 fardos.

El hecho ha ocurrido en las inmediaciones del pueblo marítimo de Ametllá de Mar.

Registro Civil

Nacimientos: Marcelino Jiménez García, en Puente Adaja, 8; José Silva Juez, en Ramón y Cajal, 17; María Teresa Luengo Sánchez, en Hospital Provincial; Víctor Manuel Aceña Jiménez, en San Roque, 1; María Teresa Garrido del Pozo, en Hospital Provincial.

Defunciones: María Bagazgotia Fernández, de 79 años en Vallespín, 30; Juan González Buenaventura, de 4 años, en Cruz de Santiago, 4.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 21 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 699. Y con 5 pesetas los terminados en 99

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 13.5.
Mínima, 5.3.

LA SEÑORA

Doña Luz Divina Muñico Rodríguez

Ha fallecido en Vadillo de la Sierra (Avila) el día 19 de octubre de 1952. A los 33 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolado esposo don Victoriano Sáez Bello (Guardia Civil); padres don Pedro Muñico Fernández (industrial) y doña Anastasia Rodríguez Durán; madre política doña Victorina Bello Valdés; hermanos don Teodomiro (industrial), doña Pilar, don Víctor (industrial) y doña Presentación; hermanos políticos don Amando, don Juan José, doña Rosario, doña Margarita, doña Victorina, doña Francisca, doña Florencia y don Juan Manuel; tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

La misa de entierro se celebrará el día 24 a las diez en la Iglesia parroquial de Vadillo de la Sierra. El cadáver recibió cristiana sepultura en el día de ayer en el cementerio de dicho pueblo.

Vadillo de la Sierra, 22 de octubre de 1952

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Justo Sánchez Muñoz

Arcipreste de la S. A. I. Catedral de Avila

Que falleció en Avila el día 23 de octubre de 1951

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hermana doña Carolina; hermano político don Juan Martín; sobrinos doña Eugenia, doña Ana, don José María, don Domingo, doña Justa y don Manuel Díaz Sánchez; sobrinos políticos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana jueves a las diez en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma. Avila, 22 octubre 1952.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.